

主次干道增加洒水频次 建筑工地强化防尘措施

# 卫东区强化责任整治大气污染

本报讯(记者田秀忠)为防治大气污染,卫东区强化责任措施,严格督察奖惩,近日荣获全市“抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动期间空气质量保障工作先进单位”称号。9月14日,记者随同卫东区蓝天工程指挥部办公室工作人员探访了该区的扬尘污染防治工作。

上午10时许,在卫东区瑞星花园项目1号楼前,记者突然感到有蒙蒙细雨洒在脸上,而此时正是晴空万里。正在疑惑时,瑞星花园项目技术负责人杨胜芳笑着说:“这不是雨,这是我们为防治扬尘污染而在1号楼30层楼上安装的

24小时自动喷雾装置。”为消除施工时产生的扬尘影响,工地还在临时搭建的二层职工宿舍楼上安装了喷雾装置,工地内的沙土堆也都覆盖上防晒网。

今年全市大气污染防治工作开展以来,卫东区组织相关部门及街道对辖区在建工地开展扬尘治理大检查,下达督察整改通知书10份,按照整改要求限期整改到位,并对不符合环保要求的42处建筑工地,一律停止作业。

上午11时许,一辆洒水车自西向东行驶在平安大道东段。近来,卫东区出动10辆洒水车轮流作业,城区主次干道洒水频次由以前的一天6次增至14次,机扫率超

过80%,有效控制了城区道路扬尘污染。对市管北环路、许南路段和平安大道,该区实行分包制,增调养护机械及人员对东平郑路、韩申路等重要县路进行清扫,确保24小时洒水保湿;克服过境公路、道路施工洒水车通行不便等困难,协调16台洒水车对城区周边23公里道路进行不间断洒水保湿;严格道路执法检查,增设东环路、一矿路两处道路卡点,严查车辆沿路抛撒行为,严禁冒黑烟车辆及非密闭运输车辆通行,有效抑制了城郊道路扬尘污染。

在郑铁货场,货场四周的围墙都加装了抑尘网和高压喷淋设施。据介绍,卫东区督促辖区煤炭物流及涉煤企业加快治污

设施升级改造,做到堆料场全覆盖;对未通过环保验收或已验收但不能稳定达标排放的建材砖场,一律停产整治,督促加快“三防”设施建设,确保按时间节点和市区标准整治到位。目前,辖区16家建材砖场全部停产,堆场实现全覆盖。今年以来,该区已清理取缔城区周边违法“三堆”91处25万吨,合法堆场全部覆盖到位。



## 抗战老兵钟飞走进市湛河治理工作指挥部 讲述抗战历史 传承抗战精神

本报讯(记者孙聪)为表达对抗战老兵的敬意,弘扬抗战精神,9月14日下午,市湛河治理工作指挥部邀请刚刚参加过中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵式的老兵钟飞走进市指挥部,为市指挥部全体委员以及湛河综合治理工程设计方、施工方、监理方的有关负责人上了特殊一课。市人大常委会副主任、市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺参加。

今年9月3日,钟飞作为我市、我省唯一受邀的抗战老兵,参加了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵式。

钟飞从自己参加此次阅兵式的亲身经历和感受开始,讲解了中国人民抗日战争、抗美援朝战争的历史,描述了当时战争的惨烈以及艰苦条件下中国人民自强不息、顽强抗战、艰苦奋斗的精神。“国家兴亡,匹夫有责,千千万万个烈士用鲜血和生命换来了今天和平、幸福的生活。我们要尊重历史,铭记先烈,珍爱生活。”最后,钟飞表达了对大家的期望。

王天顺要求市指挥部全体成员认真学习以钟飞为代表的老战士忠于党、忠于国家、忠于人民的家国情怀,学习他事业上的执着精神和生活中勤俭节约的优良传统。

## 中德生态环保合作试点项目 专题讨论会召开

李哲等参加

本报讯(记者程颖)9月14日上午,中德生态环保合作试点项目专题讨论会在市委、市政府办公大楼召开。副市长李哲及德国专家组、我市中德生态环保试点项目核心学员参加会议。

会上,德国专家与我市中德生态环保试点项目核心学员互动交流,就项目进度、存在问题、方案细节以及子课题研究等内容进行了深入研究。

李哲在致辞中说,中德生态环保合作试点项目开展以来,德方专家组已经先后三次来平授课,与我市的环保、国土资源、住建、城乡规

划、水利等各个领域的专家和部门负责人展开探讨、交流,为项目进展做了大量卓有成效的工作。我市也多次组织项目学员召开项目推进会,集中讨论、分析问题,寻求解决方案,积极推进项目进展。截至目前,四个行动学习小组已经报送了各自的方案和子课题,对下一步工作有了较为清晰的思路和规划。希望德国专家组一如既往地地为项目进展答疑解惑、献计献策。我市各成员单位负责人要加强与德方专家的沟通交流,虚心求教;按照项目工作要求,服从指挥,密切配合,按时完成既定任务,着力推动各子课题的研究取得实质性进展。

## 市总工会将发放28万张工会会员卡

劳模、五一奖章获得者、建档困难职工为重点发送对象

本报讯(记者常洪涛)9月14日,记者从市总工会获悉,到今年年底将发放28万张河南省工会会员卡,重点发送对象为各级各类劳模、五一奖章获得者、建档困难职工等。

工会会员卡由河南省总工会统一制定,是河南省工会会员的身份证明。工会会员卡可登录“河南职工网”,享受工会提供的“河南职工网”线上法律咨询服务、法律

援助、职工维权、职业介绍、技能培训、困难职工帮扶救助等服务,还可在与工会和银行合作的全省各地的特约商户、公共服务部门享受优惠和刷卡消费,包括商贸流通、交通出行、医疗健康、教育培训、旅游休闲、文化体育等领域。工会通过会员卡向困难职工发放“送温暖”、金秋助学、日常救助资金和劳动模范生活困难补助金。

此外,工会会员卡可作为银行卡使用。

## 鲁山县法院 巡回法庭开进驾校

本报讯(记者田秀忠)9月10日上午,鲁山县人民法院巡回法庭开进驾校,该院刑事庭现场审理了犯罪嫌疑人贾某涉嫌危险驾驶的案。鲁山县交警大队组织来自全县8个驾校的400余名在校驾驶员进行了旁听。

为进一步建立和完善驾驶员培训和教育工作机制,提高驾校培训质量,鲁山县交警大队从驾校培训学校入手,用一场别开生面的庭审,以案说法的形式对全县在校驾驶员进行交通安全警示教育。

涉嫌危险驾驶嫌疑人贾某,于2014年1月因犯危险驾驶罪,被鲁山县人民法院判处有期徒刑1个月,并处罚金人民币3000元。2015年7月23日21时许,他再度酒后驾驶,被鲁山县交警大队执勤民警当场查获。9月10日上午,鲁山县人民法院开庭审理了该案。经审理,贾某犯危险驾驶罪,判处有期徒刑3个月,并处罚金2000元。庭审中,被告人贾某对醉酒驾驶机动车构成犯罪的行为深感懊悔,流下了悔恨的泪水。

庭审结束后,鲁山县交警大队车管所所长苏红林为驾校学员上了一堂“珍爱生命 远离酒驾”的交通安全警示教育课。他以案说法,细致讲解了危险驾驶的立法规定和法律后果。希望学员们牢记驾驶机动车不仅仅是一项技能,更是一份沉甸甸的社会责任,要始终做到“喝酒不开车,开车不喝酒”,自觉遵守交通法规。



## 检修农机 备秋收

9月14日上午,湛河区曹镇乡那铺村村民对自家的联合收割机进行检修。

秋收临近,我市各县(市、区)农机合作社以及农机户纷纷对农机具进行检修,整装待发备战秋收。

本报记者 牛智广 摄

## 我市开展保护水资源专项执法行动

本报讯(记者毛玺玺)9月14日,记者从市水利局获悉,我市决定在全市范围内开展保护水资源专项执法行动。目前,该行动已经开始。

全市保护水资源专项执法行动领导小组由水利局、市公安局联合成立,对拒不缴罚、拖欠缴纳水资源费,非法建设取水设施,非法设置入河排污口的违法行为等将严格按照相关法律法规严肃查

处;以加强水资源管理,落实最严格的水资源管理制度为专项执法行动重点,着力查处取水许可、水资源保护、水资源费征缴等水资源管理方面的水事违法行为,进一步规范水资源开发、利用、节约和保护活动。

专项行动分为全面排查和集中整治等阶段,目前全面排查阶段已开始,要求9月20日前市、县两级水行政主管部门对辖区

内取水情况进行全面排查,对每个取水户,每处取水口、排污口,每眼自备井进行拉网式排查,并登记造册,做到总数准、情况明。9月21日至11月20日为集中整治阶段,对在检查中发现的违法行为,及时下达停止违法行为通知书或限期整改通知书。对违法项目或行为,认定违法事实,依法采取行政处理措施或实施行政处罚;对拒不整改或者拒不落实整改要求的重大违法案件,采取上级部门挂牌督办方式,加大执法力度,严肃查处;对拒绝、阻碍检查或暴力抗法的,由公安部门依照有关规定依法处理。

在叶县县城最西部,北临叶(县)鲁(山)公路,有一个村子叫西李庄村。在这个村子的西北部就是叶县“万人坑”惨案的遗址。

“以前西李庄村属于昆阳镇,今年7月,昆阳镇重新划分为昆阳街道和九龙街道,西李庄村现在属于九龙街道。”近日,叶县九龙街道西李庄村党支部书记李建芳介绍说。

据市委党史研究室和叶县县委党史研究室提供的资料,1944年4月,侵华日军发动河南战役,攻陷古都洛阳后,继续南侵。5月5日,占领襄城县,逼近叶县。驻守叶县的国民革命军第三十一集团军总司令汤恩伯命兵炸毁沙河卧羊大桥,率部西撤至伏牛山区。6月5日晨,日军三十七师团二二六联队一个步兵中队侵入叶县,县城陷入敌手。此后,侵华日军在西李庄村北大坑设置杀人场,对有抵抗嫌疑的群众进行惨无人道的屠杀。至1944年10月,日军在此屠杀500余人。后来,当地民众称日军制造的这些惨案为“万人坑”惨案。

提起这段历史,西李庄绝大多数村

# 叶县“万人坑”惨案遗址听目睹者讲日军暴行

民都知道。“但具体的细节大家讲不好,村里的焦大爷当时是目睹者,这事儿还得让他讲。”李建芳2004年担任西李庄村支部书记。他回忆说,2005年曾有武汉军区的有关人员来西李庄村考察过“万人坑”遗址,当时这段历史就是由该村村民焦进财负责讲解的。近年来,叶县不少学校对学生教育时请的讲解员也是焦进财。

焦进财的家离“万人坑”只有百步之遥。见到焦进财时,他正拿着一个小收音机听抗战戏曲。当问到“万人坑”惨案时,老人关了收音机,声音突然高了许多,表情严肃地说:“惨,太惨了,啥时候也忘不了,那场景都刻在脑子里了。”

焦进财回忆说,1944年的叶县西李庄村人烟稀少,村里荒凉一片,村北有一

口坑,当时叫作北大坑。北大坑北岸有两棵树,一棵槐树,一棵桐树,枝繁叶茂,格外显眼。在这两棵树东边几十米外有个茅草庵,当年13岁的焦进财就住在这里。“我们给一家姓胡的大户人家做长工,我和我大哥、表哥都住在这里。”

1944年,焦进财与他的大哥焦生财和表哥陈黑子就是在那处茅草庵里亲眼目睹了当年日军的残暴与罪恶。可惜的是,焦生财和陈黑子如今已不在人世,回忆起这段历史,焦进财觉得自己承担着使命:“当时的场景和细节我不敢忘,也不能忘。”

1944年7月9日上午,日军第一次押人来到西李庄村北大坑进行屠杀。当时日军共押有20多人,分成两批进行屠杀。杀第一批时,一批在大坑北岸的两棵树下跪着。“每十几个人用绳索绑在

一起,面朝大坑跪着,日军从这些人的背部用刺刀刺入,直穿后心,每个人要被刺三四刀,杀死后踢入坑里。”焦进财回忆说,日军手舞长刀的刺刀,表情狰狞、动作凶狠。

据市委党史研究室提供的资料显示,这被屠杀的第一批人是一个叫张令增的日伪武装头目陷害的。资料称,1944年6月5日叶县县城沦陷后,侵华日军寻找有抵抗嫌疑的群众。同年7月7日晚,驻叶日军令日伪武装头目张令增带领部队到叶县县城接受“皇军”检阅,声称届时将按所带人员和枪支的多寡升职晋衔。张令增求官心切,便强迫无辜农民和十几名青少年充数,共纠集30余人并分发枪支,次日带到叶县县城后被缴械关押。9日上午,除几个残疾者和年幼者被放走

外,其余20余人均被押往西李庄村北大坑进行屠杀。

焦进财继续回忆说,从1944年7月9日日军第一次在西李庄村北大坑屠杀到当年10月,日军先后来到此处十余次。最多的一次屠杀发生在一个下午,从3点多一直屠杀到5点多,杀了有100多人。而这一次,日军还用刀押着焦进财的大哥焦生财强行让他为他们打水。“为什么日军需要水?一个人刺三五下,一排十多个人刺下来,刀上挂的全是血,刀起钝。日军每杀一排人,就要把刀放水桶里涮涮继续屠杀。惨惨惨,太惨了。”讲到这里,正坐着的焦进财突然按着椅背站了起来,愤怒之情不可抑制,双唇抖动,脸上的肉都要跳动起来。

走出家门,焦进财领着记者来到“万人坑”惨案遗址。在现场,他结合当年看

到的场景一一进行指示、描述:“杀人最多的一次就是在坑的西岸,尸体成摞成摞地压在坑里……”回忆着这一切,此时的焦进财也抑制不住愤恨之情,眼眶里充满了泪水。

经过此处的村民易东阳今年49岁,他说经常听老一辈人讲起这段历史。“小时候来这里洗澡时,洗着洗着都能从淤泥里摸到骨头……”易东阳说,这些回忆,至今想起来都不寒而栗。

如今的叶县“万人坑”遗址大概长有70米、宽有40米、深有2.5米。在焦进财的记忆中,随着时代变迁,如今的这口坑小多了,没当年那么深了,比起1944年时“缩水”将近一半。但是,发生在这口坑里的惨案在当地群众的记忆中却成了难以抹去的伤痛。这段历史,丝毫不会“缩水”。(本报记者 毛玺玺)



向全市人民报喜:

# 我市又添一所高职院校

河南省人民政府批准:在平顶山高级技工学校基础上设立平顶山技师学院,属高等职业教育范畴。承担高级工以上技能人才培养任务。

人社部规定:技师学院高级工班毕业生,按照全日制大专学历享受相应待遇。

平顶山技师学院欢迎有志青年到校就读